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项目概况
(一)项目单位基本情况
　　   湘阴县地震监测中心，我单位为副科级单位，共有人员编制4人，其中：副科级领导职务1人,事业人员3人。
　　     其主要职责：承担湘阴县地震监测工作，制定短期与临震预报方案，建立和执行震情跟踪制度。承担本县地震活动与地震前兆的信息检测、传递、分析、处理和对可能发生地震的地点、时间和震级的预测；建立、维护和管理我县的地震监测台网。建立和执行各项地震观测项目的日常维护运行工作制度；及时报送地震监测信息，保证地震监测信息的安全和质量。负责地震宏观异常的落实和异常调查报告的编写与上报备案工作。破坏性地震发生后，及时将震情及其发展趋势等信息报告上一级人民政府；负责现场地震监测预报工作。负责形成震后地震趋势判定意见，向省级地震机构报告。负责对普遍有感地震的震后地震趋势判定和破坏性地震的震后地震趋势判定，向本级人民政府报告。承担湘阴县的震情值班工作，指导各区的地震监测工作。承担上级主管部门交办的其他工作。
　　（二）项目基本性质、用途和主要内容、涉及范围
我县地震监测台网由前兆和测震两大学科观测台网组成，于2007年起建立数据地震观测台，开展了我县的地震监测预报实践和地震监测台网建设的探索，特别是经过“九五”和“十五”期间的建设与发展。湘阴县地震数据接收中心的建成，实现了湘阴县地震速报信息的共享，进一步提高我县地震监测水平和地震应急能力，对湘阴县以及周边地区地震事件精确定位和地震速报有着重要作用。
　　（三）跨年度项目的预期总目标及阶段性目标
　　项目为经常性项目，无跨年度项目的预期总目标及阶段性目标。
　　二、项目资金使用及管理情况
　　（一）项目资金到位情况
　　项目预算资金14.7万元，全部为财政资金，已列入2021年我单位部门预算。项目资金年初预算批复后已下达，资金全部到位。
　　（二）项目资金使用情况
　　截止2021年12月31日，项目资金14.7万元已支出14.7万元，主要用于项目使用过程中地震台站、仪器设备及其辅助设施的维修维护所发生的维护和维修费等支出。
　　（三）项目资金管理情况
　　项目资金专款专用，使用过程严格执行国家财政、财经纪律，使用规范，会计核算真实、准确，接受财政部门监督和审计部门审计。
　　三、项目组织实施情况
　　（一）项目组织情况
　　该项目属于经常性项目，没有达到招投标权限，由本单位自行组织实施。
　　（二）项目管理情况
　　1.加强地震台站建设，保障各项工作顺利开展
2021年，完成了监测站视频监控系统、四个地震台站监控系统联网工程和台站零星修复工程建设，确保各项工作顺利进行。
　　2.加强监督检查，狠抓工作落实
　　一是执行日检查制度。对地震观测台等执行日检查制度，做到及时发现问题及时解决，确保地震监测工作连续、可靠、准确运行。
　　二是随机抽查和到地震台站现场检查，保障台站运行正常。
　　3、完善中心财务管理制度，严格执行财务会计制度。
　　四、项目绩效情况
　　（一）项目绩效目标完成情况分析
　　1.项目的经济性分析
　　（1）项目成本（预算）控制情况
　　项目预算支出14.7万元，全部用于地震台站的管理、监测和预测工作中。为了确保地震仪器高的运行率和资料的连续率，我们监测中心全体员工执行24小时准值班制度，一旦接到仪器设备故障报告或者宏微观异常报告，必须立即赶到现场排除故障或者核实异常。中心工作人员每天监视台网运行情况，定时现场巡检地震台站仪器设备运行情况，及时排除仪器设备设备故障，确保仪器设备运行率及资料连续率达98%以上。
　2021年圆满完成各项地震监测工作：
　　①、完成了综合观测台、强震台、等地震观测台观测资料的接收、处理、分析、上报和归档工作。
　　②、完成了各地震观测台站仪器设备的维护、维修工作，保证地震监测预报第一手资料的连续、可靠、准确及时。
　　③、完成了组织核实宏观异常的工作。
　　（2）项目成本（预算）节约情况
2021年该项目预算14.7万元，实际支出14.7万元，通过合理控制成本，没有超出预算。
　　2.项目的效率性分析
　　（1）项目的实施进度
　　项目根据工作需求逐步进行，到2021年年底，已全部完成工作目标。
　　（2）项目完成质量
　　项目通过精心组织及细化任务，各项目标按计划顺利完成。
　　3.项目的效益性分析
　　（1）项目预期目标完成程度
　　2021年，我县地震监测台网仪器设备运率行和资料连续率保持在较高的水平，观测资料参加全省评比，水位94.61分，水温96.33分，项目预期目标全部完成。
　　（2）项目实施对经济和社会的影响
　　①、经济效益
　　     地震监测预报项目其本身并不会产生直接的经济效益，但是，其所具有的有效监测本县地震活动的目标、实现数据接收、实时数据处理、监测与速报，可以起到防震减灾的作用，能将地震灾害所带来的人员伤亡和财产损失减少到最低程度，因而具有相当可观的间接经济效益。
　　②、社会效益
　　该项目的建设与实施，能有效监测本地区地震活动和开展地震前兆异常观测，以致于发现异常情况时能及时组织开展异常核实和调查，并准确地将异常信息报送上级地震工作主管部门，是发挥政府职能、强化社会管理和公共服务的重要基础，可以为防御和减轻地震灾害，保护人民生命和财产安全，促进经济可持续发展保驾护航。
　（二）项目绩效目标未完成原因分析
　2021年项目绩效目标全部完成。
　　五、综合评价情况及评价结论
　　本项目目标明确，所有项目工作目标和任务都进行层层分解，明确责任目标、责任单位和责任人以及完成目标和考核督查标准；项目决策符合社会经济发展及部门年度工作计划；资金到位及时，使用得当；资金分配符合相关管理规定，分配结果合理；项目实施分工明确，管理制度完善，执行严格；项目产出超额完成绩效目标，项目成本严格控制；项目经济效益、社会效益明显，环境效益符合预期，服务对象满意。经评价小组综合分析并进行评分，项目平均分为98分，评价等次为优。
　　六、存在的主要问题和建议
　　（一）项目支出进度不均衡，有待于优化。
　　（二）需要加强对各地震台站的管理，强化督办措施，确保工作落到实处。以服务政府社会为己任，以满足公众需求为最高标准，依靠科技，提升素质，不断提高地震预报的能力和水平。





