
岳阳中南利康医药科技有限公司年产1万吨消毒液建设项目环境影响报告表的批复

岳阳中南利康医药科技有限公司：

你公司《关于申请对“岳阳中南利康医药科技有限公司年产1万吨消毒液建设项目环境影响报告表”批复的报告》及有关附件已收悉。根据国家环境保护有关法律、法规、政策和项目所在地环境功能区划的要求，经研究，现批复如下：

一、岳阳中南利康医药科技有限公司拟投资300万元在湖南省湘阴县白泥湖园艺场租赁湖南鑫牛资产管理集团有限公司现有办公楼、钢架车间及紧邻车间北侧的两栋平房建设年产1万吨消毒液建设项目，其地理坐标为：E112°85’82.09”，N28°76’14.52”，总建筑面积1600m2，设有生产车间、原料仓库、成品仓库、质检室、办公楼等；项目建设内容为：1条84灌装线、1条络合碘灌装线、1条戊二醛罐装线；84消毒液生产工艺流程为：硅酸钠、氢氧化钠、次氯酸钠、OB-2、纯水→配比计量→搅拌配制→过滤→取样检测→自动灌装→旋盖封口→贴标→包装入库；2%强化戊二醛消毒剂生产工艺流程为：戊二醛、平平加 O、OB-2、纯水→配比计量→搅拌配制→过滤→取样检测→自动灌装→旋盖封口→贴标→包装入库；络合碘消毒液生产工艺流程为：TX-10、TX-30、碘、碘化钾、纯水→配比计量→搅拌配制→过滤→取样检测→自动灌装→旋盖封口→贴标→包装入库。根据河南金环环境影响评价有限公司编制的该项目环境影响报告表基本内容、评价结论及专家评审意见，从环保角度考虑，我局原则同意环境影响报告表所列的建设项目地点、性质、规模、工艺和环境保护对策。

二、项目营运过程中须认真落实环评报告表、专家意见及批复意见中提出的各项污染防治和生态恢复保护措施，加强环境管理，确保污防设施正常运行，外排污染物长期稳定达标排放。建设单位应重点做好以下环保工作：

（一）加强水污染防治。按照“清污分流、雨污分流”原则设计、建设项目区域内的雨水及污水管网。生活污水经过三格池处理后用于周边农田、菜地浇灌；生产废水排放至厂区原有废水处理池，处理达到《污水综合排放标准》（GB8978-1996）一级标准后回用于厂区绿化、消防及厕所用水。

（二）加强大气污染防治。合理布局生产区间，生产车间采用单独净化空气调节机组，仓库采用排气扇通风，确保厂界无组织排放废气达到《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）中无组织排放限值要求。
（三）加强噪声污染防治。合理布局、选用低噪声设备；对高噪声设备采取消声、减振、密封等措施；加强对设备的维护和保养，确保项目场界噪声达《工业企业厂界环境噪声排放标准（GB12348-2008）》中2类标准要求。

（四）强化固废处置措施。按要求设置规范的固体废物临时贮存场所，对废弃物进行分类暂存，并全部进行综合利用或妥善处置。生活垃圾委托当地环卫部门统一处理。
（五）加强营运期环境风险防范和防止事故的发生。落实报告表提出的各项环境风险防范措施，严格按照《突发环境事件应急管理办法》制订突发环境事件应急措施，储备风险救助物资并组织演练，杜绝环境风险事故发生。

（六）加强环境管理，建立健全污染防治设施运行管理台帐，设专门的环保机构及环保人员，确保各项污染防治设施的正常运行，各类污染物稳定达标排放。

（七）如遇国家、省、市县政策调整，要求企业退出时，企业应无条件执行。
三、你公司应在收到本批复后15个工作日内，将批复及批准的环评报告文本送至湘阴县漕溪港街道办事处、湘阴县环境监察大队、河南金环环境影响评价有限公司。

四、由湘阴县环境监察大队负责该项目环境监管。

湘阴县环境保护局

                                2019年7月23日


