
湘阴环评批〔2021〕27号
关于湘阴三塘共田藠头种植专业合作社

年加工500吨藠头建设项目环境影响报告表的批复

湘阴三塘共田藠头种植专业合作社：

你公司《关于申请“湘阴三塘共田藠头种植专业合作社年加工500吨藠头建设项目环境影响报告表”批复的报告》及有关附件已收悉。根据国家环境保护有关法律、法规、政策和项目所在地环境功能区划的要求，经研究，现批复如下： 

一、原则同意该项目建设。湘阴三塘共田藠头种植专业合作社投资150万元，其中环保投资6万元，项目在湘阴县三塘镇岳云村（总占地面积为1500m2，建筑面积为1500m2）租赁集体土地进行生产，建设“年加工500吨藠头项目”，该项目主要建设内容包括：生产区、冷库（成品、原料储存）、包装区、地磅区、办公区，主要机械设备为清洗分筛机、冷却塔、沉淀池、分切台、冷库、分切刀具、水泵等设备；项目主要以原料藠头为原辅材料，项目主要生产工艺流程：原料（藠头）—入冷库储存—分切（去除头部和根部）—清洗筛选—分级（大果：粒径大于2.5cm，小果：粒径小于2.5cm）—打包、冷库、储存—外售。并配套建设给排水、环卫、供配电等设施。
该项目符合国家产业政策，属“未批先建”项目，根据环境保护部办公厅《关于加强“未批先建”建设项目环境影响评价管理工作的通知》（环办环评【2018】18号和《关于建设项目“未批先建”违法行为法律适用问题的意见》（环政法函〔2018〕31号）的文件规定，只要求项目完善相关手续和相关污染防治设施，不进行环保行政处罚。根据湖南智盛瀚海环保科技有限公司编制的该项目环境影响报告表基本内容、评价结论及专家评审意见，从环境保护的角度分析，我局原则同意你公司环境影响报告表所列的建设项目地点、性质、规模、防治污染和环境保护对策措施。

二、加强项目污染防治工作。你单位在后续建设、运行和管理过程中，须全面落实环境影响报告表、专家意见及批复意见中提出的各项污染防治措施，加强环境管理，并重点做好以下环保工作：

（一）废水污染防治工作。建设好雨污分流系统。生活污水经厂区内化粪池处理后回用于周边菜地施肥，不外排；清洗废水经三级沉淀池沉淀后少量用于菜地、绿化及农田浇灌，大部分回用于藠头清洗；冷却塔用水经循环水池收集后循环使用，不外排。

（二）废气污染防治工作。合理布局生产区间，加强车间通风，做好作业人员的劳保措施，最大限度降低生产过程中产生的无组织废气排放，一般工业固废做到日产日清。确保厂界无组织排放的臭气浓度达到《恶臭污染物排放标准》（GB14554-93）表1中臭气浓度二级新扩改建标准值排放限值。

（三）噪声污染防治工作。选用低噪声发电机、引风机等设备，合理布局并做好基础减振、屏障、消声等防治措施，边界噪声均须达到《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）中2类标准后排放。

（四）固体废物污染防治工作。强化日常环境监管，按“减量化、资源化、无害化”原则，做好固体废物分类收集、暂存工作，建立健全固体废物产生、转运、处置管理台账。废边角料做到日产日清与生活垃圾、废包装材料分类收集后交由当地环卫部门统一处置。

（五）加强环境风险防范工作。强化厂区现场管理，创造良好的营运环境，加强各类生产设备及污防设施的检修、保养及管理人员培训，确保各项污染防治设施正常运行，杜绝环境风险事故发生，实行有序、整洁、安全生产。

（六）如遇国家、省、市、县相关政策调整，项目需要关停时，企业无条件执行。

三、加强环境监管。该项目由岳阳市湘阴生态环境保护综合行政执法大队监管。

                               岳阳市生态环境局湘阴分局

                                      2021年3月29日


抄送：岳阳市湘阴生态环境保护综合行政执法大队、三塘镇人民政府、湖南智盛瀚海环保科技有限公司。

