


岳湘阴环评〔2023〕30号
关于湘阴县樟树镇卫生院建设项目环境影响
报告表的批复

湘阴县樟树镇卫生院：
你单位《关于申请“湘阴县樟树镇卫生院建设项目”批复的报告》及有关附件已收悉。根据国家环境保护有关法律、法规、政策和项目所在地环境功能区划的要求，经研究，现批复如下：
1、 湘阴县樟树镇卫生院位于湘阴县樟树镇文谊新村与樟树港社区（其地理中心坐标为：东经112度48分44.204秒，北纬28度33分50.232秒），投资300万元（其中环保投资15.6万元）实施湘阴县樟树镇卫生院建设项目，该项目设置床位30张，主要科室有中西医内科、儿科、妇科、等临床医疗科室及药剂、检验、放射、B 超等医技科室，医院不设口腔科，本项目的业务范围为常见病的治疗和医疗保健服务，不设传染病房。配套建设医疗垃圾暂存间、污水处理站、事故应急池等辅助工程。（详见该建设项目环境影响报告表）。
由于历史遗留问题，湘阴县樟树镇卫生院未履行相关环保手续，根据《湖南省卫生健康委、湖南省生态环境厅 关于做好一级医疗机构污水处理问题排查整治工作的通知》（湘卫涵[2023]69 号）、《关于加强“未批先建”建设项目环境影响评价管理工作的通知》（环办环评〔2018〕18 号）等文件规定，要求项目完善相关手续和相关污染防治设施。
该项目符合国家产业政策，符合湘阴县的医疗卫生服务体系建设，根据《湘阴县卫生健康“十四五”专项规划》、根据湘阴县卫生健康局意见及湖南涌仁科技有限公司编制的该项目环境影响报告表（报批稿）基本内容、评价结论及专家评审意见，从环保角度考虑，我局原则同意环境影响报告表所列的建设项目地点、性质、规模、工艺和环境保护对策。
[bookmark: _GoBack]二、项目在营运过程中须严格执行环保“三同时”制度，认真落实环评报告表、专家意见及批复意见中提出的各项污染防治和生态恢复措施。配套建设污染防治设施，加强环境管理，确保外排污染物长期稳定达标排放，同时建设单位应重点做好以下环保工作：
（一）废水污染防治工作。建设好雨污分流系统，合理设置排放口；项目医疗废水、生活污水经自建污水处理站处理达到《医疗机构水污染物排放标准》(GB18466-2005)表2预处理排放限值与樟树镇污水处理厂进水要求中较严值后，经排污管道排入湘阴县樟树镇污水处理厂进行深度处理，达标后最终排入湘江。
（二）废气污染防治工作。合理布局，加强院内通风干燥和绿化建设，营运期污水处理站产生臭气自然逸散外排，污水处理站周边废气必须满足《医疗机构水污染物排放标准》（GB 18466-2005）中表3污水处理站周边大气污染物最高允许浓度要求；备用发电机运行时产生的废气经自带过滤器处理执行《非道路移动机械用柴油机排气污染物排放限值及测量方法（中国第三、四阶段）》(GB 20891—2014)表2中非道路移动机械用柴油机排气污染物排放限值中第三阶段标准要求。
（三）噪声污染防治工作。选用低噪声空调外机、发电机、水泵等设备，合理布局并做好基础减振、屏障、消声等防治措施，确保边界噪声达到《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）中2类标准要求。
（四）固体废物污染防治工作。强化日常环境管理，按“资源化、减量化、无害化”原则，做好固体分类收集和综合利用，并建立固体废物产生、储存、处置管理台账，落实危险废物转移联单制度和《危险废物贮存污染控制标准》（GB18597-2023）、《医疗废物集中处置技术规范》（环发〔2003〕206 号）、《一般工业固体废物贮存和填埋污染控制标准》（GB18599-2020）配套建设规范的暂存场所，分类收集、规范暂存、合理处置不得将生活垃圾和医疗废弃物混为一体。化粪池污泥、污水处理站污泥经污泥压滤机压滤后和医疗废物分别收集暂存于危废储存间，委托有危废资质的单位进行处置；输液瓶(袋)（不含针头、输液管）经单独收集后交由有资质单位处置；废包装材料收集后出售；生活垃圾分类收集后交由当地环卫部门统一处置。
（五）加强环境风险防范工作。强化院内现场管理，创造良好的医院营运环境，加强环境管理，确保各项污染防治设施正常运行，严格按照《突发环境事件应急预案管理暂行办法》要求制定环境事故应急预案，杜绝环境风险事故发生，实行有序、整洁、安全生产。
（六）做好环境管理工作。设置专门环保机构，配备专职环保管理人员，加强医院污防设施的检修、保养及管理人员培训工作，建立健全污染防治设施运行管理台帐。加强日常监管，确保各污染防治设施的正常运行，各类污染物稳定达标排放。并做好运营期环境监测工作，定期向社会公开医院环境信息。
三、项目建成后，须按规定要求及时开展建设项目竣工环境保护验收工作和验收信息报送工作。
四、该项目在启动生产设施或者发生实际排污之前须按《固定污染源排污许可分类管理名录》申请取得排污许可证或填报排污登记表。
五、加强环境监管。由岳阳市湘阴县生态环境保护综合行政执法大队负责该项目环境监管。你单位应在收到本批复后7个工作日内，将批复及批准的环评报告文本送至樟树镇人民政府、湘阴县卫生健康局、岳阳市湘阴县生态环境保护综合行政执法大队、湖南涌仁科技有限公司。


岳阳市生态环境局
2023年9月26日
